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1. 9HTHBAT [z cos 2 dx BT AT 8T -

A.xcosz —sinz + C

B.—xcosz + sinx + C

C.xsinxz + cosz + C

D.—zsinxz —cosx + C
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2./(sin_1:1: + cos_lx)dx =

1

Asin“ 'z —cos 'z +C
_1 .1
B.cos "z —sin "z +C

T
C—z+C
5 +

D. &5 A ®Is A&

Answer: C

O drdiswm @

3. /\/1 + sin2zdzx =

A.sinxz + cosxz + C
B.sinz —cosz + C

C.cosx — sinz + C


https://dl.doubtnut.com/l/_5dATXNUBwUUQ
https://dl.doubtnut.com/l/_YDIjZ54tG4wT
https://dl.doubtnut.com/l/_x635kYAisU6v

D. —sinxz —cosxz + C

Answer: B

Q dtdsw

Answer: B

Qa"lﬁzﬂaﬁ?éﬁ

5. 306 [e” secz(1 4 tanz)dz SRIR € -


https://dl.doubtnut.com/l/_x635kYAisU6v
https://dl.doubtnut.com/l/_i4psiu5Xhw6f
https://dl.doubtnut.com/l/_KHN7C6wUowdd

A.e®cosx + ¢

B.e*secz + ¢

C.efsinz + ¢

D.e*tanz + ¢

Answer: B

QO ddsw

6. fzz logxdx =

2 2
A %logm — % +C
2 2
B. %logm + % +C
z? z?
C TIng + > +C
2 2
D. Z%logm — % +C
Answer: A

O drdiswm @
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Answer: D

O R R

8. /em(logsinx + cot z)dw =

Ae“cotx +C
B.e" logsinz + C

C.—e"logsinz + C


https://dl.doubtnut.com/l/_gLHnXMxl3wHk
https://dl.doubtnut.com/l/_ZBj53ZLhiupr
https://dl.doubtnut.com/l/_jjSs0IYL0iaQ

D.e"logcotx + C

Answer: B

Q dtdsw

1 — cos?2
9./ca,n_1 ldp o0 Bt CF -

Answer: B

omaﬁvﬁﬁ

10.R9 & J BT [cos® z dx BT I AF & -


https://dl.doubtnut.com/l/_jjSs0IYL0iaQ
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+ —sin2zx + ¢

|8

sin2x + ¢

(Y I N

|8

2

C.cos’z — sin T +c

) T
D.2cos zsinx + B +c

Answer: A

Q dtd sw

M. g9THeA [z sin xdz BT HH 8PT -

A xsinx + coszx

B.—xcosxz +sinzx

C.zsinx — cos

D.zcosx + sinx

Answer: B

O drdsw @
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xefl ewfl
12. /‘;dz —

z€ + e*
1
A. —log|z® + €”|
e
B. log|z® + €|
C.elog|z® + €

D. T8 & P15 Tl

Answer: A

QO drd TR

13. Evaluate: (i) SecT

log(secx + tanz) dz

A.log cosec x
B.log |log tan x/2|

C. —log|logtanz /2|

.. cosecx
(ii) /—
log tan x
2

dzx



https://dl.doubtnut.com/l/_iKbXHGW7f8Ew
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D. &8 A IS el

Answer:

Q dtdsw

14./;asrnﬂamwﬁ$ﬁv3ﬁﬁmm%-
z(2 + z%)dzx

Az’ =t
B.z' =1t
czbl=t
D.z2 =t
Answer: A
QO drd R

3ffererg AT gy
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1 %1: sin® z2cos z2dz &1 A 5Td P

Ommaﬁ

Z.ﬁanwdxﬂﬁﬂﬁ'lﬁﬁﬁf(fl

Ommaﬁ

3/M dx T 5 S7Td BIfav|

cos2(e®x)

O dfdswm @

sin® z cos2

S22
4./Sln T 9 Tz o1 °H o B

oaﬂ%ﬁrmaﬁ

dx

1+ cosxz +sinz

5. 91 s1d HIfe
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https://dl.doubtnut.com/l/_0azcB6QZamE2
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eiL‘
6./(1 +ew)(2+e$)dmwnﬂ§maﬁﬁm

O dfdswm @

7.ﬁog:v dx BT THIB BT |

O dfdswm @

8. A SiTd Sifare-

/(cot ¢ — tanz)’dz.

O dfdswm @

9, /,/1 — sin 2z dx BT JHATGA HIfoTU |

O dfdswm @
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10./511\1/_;/5 1 J1 57Td HIfoTT|

Oaﬁ@zhaﬁvéﬁ

1. /Coj/_ﬁ dz &1 A 31d HIfSUl

T

O Az

12./‘ /1 +sin;dx$rrn=r§|m?ﬁﬁvl

Q dtdsw

tan 'z cot !
13./an o mdmwnﬂ@ﬁaﬁﬁvl
14 22

Omaﬁ?aﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_9ZJGNuAVpZX0
https://dl.doubtnut.com/l/_bqUskTvWBKNw
https://dl.doubtnut.com/l/_wxWZpxxmlYVp
https://dl.doubtnut.com/l/_IQXOFS13U7IS
https://dl.doubtnut.com/l/_vgACsl66Sdui
https://dl.doubtnut.com/l/_dR0a3nv9mDke

14./d—x &1 0 577d P

a’ — 2

Ommaﬁ

11—t
15./—3’113’ dz 1 1A 57Td BBl
1+ tanz

Q dtdsw

16./ dz %1 A1 511d HIfaIe, 3dfb = > a.

2 — g2

Qmmaﬁ

17./ dz &I M 5i1d PIfav, 58 fF a > .

a’ — 2

Qmmaﬁ

18. 9HTHe [sin® z cos? zdx &I ST HIfFT |

Y.


https://dl.doubtnut.com/l/_dR0a3nv9mDke
https://dl.doubtnut.com/l/_Whyr5w6mgNq7
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19. /sin 22 cos 3z BT JATHAT HIfSIU |

Q dtdsw

dx
20'/(ew Yy E g 1 AT 57Td HIfSTT |

O drdiswm @

21./ dz I AT SITd DIV |
(en — 1)

Q i w

t — tan®
22./3 AT~ T o S I |

1—3tan?z

Q dtdsw
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2
23./C%—$dx$rm:r§|m£ﬂ?m|
/1 -+ sin2x

Oaﬁ@?ﬂmaﬁ

24./5Mdm$rnﬂ§maﬁﬁrvl
S

in(z + )

O Az

d
25./ m BT YHTBAT PHIfTT |
1+ sinx

Qd’lﬁzhaﬁvaﬁ

26./d—$$rm=r§nﬁﬁﬁrcr|
S

in?z cos? x

Orﬂﬁzﬁaﬁvaﬁ

27./ dz &I AT STd DIV |

T + 24/


https://dl.doubtnut.com/l/_HuUSxK3qvE9C
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Q dtdsw

1

Q dtdsw

sinx cos ¢
29./ dz &1 A ST HIfSTT |
a

2gin’z — b2 cos? x

Q dtdsw

30. /Bz sin(m?’)dac &1 A SITd HIfaTT |

O dtdsw

dzx
31. &I A SITd HIfSU |
/w2—6a:—|—12 =

Oaﬁ%zfr:ﬁ?aﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_HEbmdUQ1g6ko
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32./1d—x &1 A 519 SV |

+ cosx

Q dtdsw

33./ Sec dx &1 A1 S1Td HIfaTT |

secx + tanx

oaﬂ%ﬁrmaﬁ

34./mtan2 zdz BT HH SITd DIV |

oaﬂ%ﬁrmaﬁ

s 2
s T

35./Cosx dz &1 HH S7Td HIfTT |

Qaﬁﬁﬁraﬁvaﬁ

oY IR Y
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1./Ldmﬁrlﬂ§ﬂﬁ®ﬁvl
V3 +cos?z

Qaﬁ%zhaﬁvéﬁ

2
2./:"2 +1dw$rm=r§nﬁ®ﬁm|

Q ddsw

2
3./cos_xda;$rm=r§|mﬁﬁv|

1 —sinz

Q dtdsw

4,911 S71d Hifare-

/cos 22 + 2sin’
d
cos? x

x

Oaﬁﬁzﬁaﬁvaﬁ
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3z

5. T S71d $ifTe- dx
3z —1
Q dtdsw
6. qﬂﬁﬁ@lﬁ(’ /— dx
(1+ logz)
O FrRdisweE
sin?z — cos?x
7. 914 S71d Hifaie- : dz
sinz cos x
Q i sw
8. 914 siTd $ifare- L dz
) x2 +4x + 8
Oa‘lﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_sqz5qs5hHRVh
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1 ‘/a+xda:$[ﬂ17r§ﬂﬂﬁﬁlvl
a—x

Qrﬂﬁzﬁaﬁva@’
2. g hifae f-
2
asinflx—i—bcos_l:z:d 1 (asin_lw—i—bcos_lac) N
= — c
V1— 22 v 2 a—2>b

Oa"lﬁzﬁaﬁvaﬁ

3./ (1 — cosz) dz &1 7 57T PG |

cos (1 + cosx)

© i s 3

4. Integrate the function-

sin®z — cos®z

1— 2sin’zcos?z

© i s



https://dl.doubtnut.com/l/_hOmV4kvegnGc
https://dl.doubtnut.com/l/_JZ34fLztxlRK
https://dl.doubtnut.com/l/_BGQITmUWgoUW
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5 /e“’(l + sinx)

1+ cosz

dz &1 HH SITd HIfST |

Q dtdsw

2
6. [sin~! ? dx &1 °T9 5Td HIfAV |
1+ 22

O Az

2

]__
7./c0s_1<1 +i2> dx &7 A 57T HIfAT |

Qaﬁﬁzﬂaﬁvaﬁ

2z
8./(w2 @ +2)dx$rm:r§n?ra@|ﬁv|

Oaﬁﬁzﬁaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_wRK4zTLLfZuz
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https://dl.doubtnut.com/l/_gdu6OBvLVhvx

9./d—m P g T |
:B(:c3/2 — 1)

Q dtdsw

cos zdx
10. &1 A1 ST HIfSTT |
/(1 + sinz)(2 + sinz)

Q dtdsw

11./ Y XA ST |
1+ cosz

Q dtdsw

12./33 +Smwd:cﬁnﬂ§|maﬁﬁm|

1+ coszx

Qa"lﬁzﬂaﬁvaﬁ

2t -1,.3
13.Wq—fﬁx$ﬂﬁawamﬁﬁw|
X


https://dl.doubtnut.com/l/_Qh0Pofxdwx1C
https://dl.doubtnut.com/l/_b7c7MfOIE0d9
https://dl.doubtnut.com/l/_iFh8UAj1NtpY
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https://dl.doubtnut.com/l/_BMSD5gO1od0a

Q dtdsw

14./sin—1:cdm$m1=r§|maﬁﬁml

Q dtdsw

T

1 —
15.ﬁ0g ( ;c) dax BT IHIHH HIfAU |

Q dtdsw

1
16./mdxmm¢{§maﬁﬁml

O A

17./cos_1xdw$THH§|THﬁf§Wl

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_BMSD5gO1od0a
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18./ dz 1 HT9 57Td HIfSTT |

m2—|—a2

QO Az

19./d—ac &1 AT STd T |
1+ 3cos2zx

Oaﬁﬁzﬁaﬁvaﬁ

1
ZO.W/ mj dz BT x & AT ST THIDHH DI |
e+ 1

Q dtdsw

21./( dz 5 1 A4 SITd HIfT |

asinz + bcos x)

Ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_g2ooHbloyz51
https://dl.doubtnut.com/l/_Fko98G2uAKSI
https://dl.doubtnut.com/l/_NXdots8ECeFk
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dx
22. &1 A SITd HIfTT |
/2;31/2 + z3/2

Q dtdsw

23. /cos4 xdx BT A S1d BT |

Qaﬁﬁzﬁaﬁvaﬁ

24. dx &1 7 311d HIfIIT |
/(loga: —1(logz + 1)z ’ M
O Az
.3
25. S TCOST dx T 59 57T HIfAAV |

\/a—sinzm\/a+sin2x

Ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_CcbjXE3Dso9e
https://dl.doubtnut.com/l/_pcDQBDUFMlqC
https://dl.doubtnut.com/l/_iVXzGDn5yRie
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sec? 2z

26. 99 31T1d PHIfTU - dx
vecotr —tanx

Q ddw

1

27.5d hIfV - | ———dz.
Vvl — A4z

Qaﬁﬁﬁraﬁvaﬁ

28. /[\/cot T + y/tanz|dz &1 AH 1 ARV |

Qaﬁﬁﬁraﬁvaﬁ

29. S7Td HIfaT0 -

sinz — xz cosx
dx

z(z + sinz)

Oaﬁﬁzﬁaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_HidXpjQxpy7M
https://dl.doubtnut.com/l/_u9AsHypXlg1L
https://dl.doubtnut.com/l/_nW2H5SoInQb6
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30. 31Td dHIfaT -

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

1
31§nﬁaﬁﬁm/ 8T iz
m+1

Q dtdsw

A IR vy

n—1

—si . COS -1
1. Show that /sin" xdr = — nw ? + o - /sin"_zndm also
find /sin6 dzx
O @i
241
2. /deﬁnﬁgnﬁﬁﬁml
x4+ 241


https://dl.doubtnut.com/l/_kQJZX3udUydm
https://dl.doubtnut.com/l/_Oz55o57iGjL7
https://dl.doubtnut.com/l/_G7nq9NW1EBXa
https://dl.doubtnut.com/l/_GJgG9p7bIIhJ

Q dtdsw

-1
3./mn—$dxﬂm§|m£r®vl
(

1+ x2)3/2
QO R
4. g Pifsre fs
/ dr 1—|—2logalc2
5 = log 3
T [6(loga:) + Tlogz + 2] 2+ logz

Oaﬁ@!ﬁ:ﬁ?aﬁ

dz
5 [——— &AM Sd B0 |
/4+ 5sinx

Q ddw

dx
6./m 1 A1 51Td HIfSTT |
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7. fFafaf&d &1 x & JTUeT THIhe HIfTe-

1
8./,—dxmm=r§nﬁaﬁrl?m|
sinx + cos

Qaﬁ%zhaﬁvéﬁ

G

1+ 4z

9. dz BT A9 SITd HIfTT |

Q dtdsw

dzx
10. &I AT STd HIfST |
/(1+:B—|—:B2+:c3) =i

O dfd @



https://dl.doubtnut.com/l/_qbFeO4muJ8Rx
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dr + 3
1. dx &1 A SiTd HIfITU |
/2az2+2x—|—5 v

Oaﬁ@!ﬁ:ﬁ?aﬁ

3
12./x—d9; &1 1 57Td B |
x4+ z2+1

Q dtdsw

dz
13. ARG HIfFU |
/3:132 + 13z — 10 s

oaﬂ%ﬁrmaﬁ

do
14. Pl SI1d HIfSIT |
/bcos0 + csinf

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_zcvRRJ8s3PCg
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https://dl.doubtnut.com/l/_TRt30IPC1mQX
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15. 71d PIfS0 -

2cosx
/ 5 dx
(1 —sinz)(1 + sin” z)

Ommaﬁ

16. STTd HIfAT -

/(a: — :1B)2(d;:c2 +1)

Qaﬁﬁ:zhaﬁvéﬁ

2
2
17./( Se¢ 4T 2dx$rm=r§nﬁaﬁrﬁtr|

cot x — tanx)

Oaﬁﬁzﬁaﬁvaﬁ

18. S1Td DI -

/ sin 6d0
(4 + cos? 0) (2 — sin”0)

. W


https://dl.doubtnut.com/l/_ZhBcy6KzJIC0
https://dl.doubtnut.com/l/_5MsAfEwf88aS
https://dl.doubtnut.com/l/_VOx7whQvx7WL
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19. STTd HIfAT -

/ cos 6 40
(4 + sin®)(5 — 4 cos? )

O dtdsw

20. 1 HifSe -
/ (3sinz — 2)cos
1

dx
3 —cos?2x — Tsinzx

Q dtdsw

21. 57Td SHIfaTT -

2
T
dzx
/ac4+w2—12

Qaﬁﬁzﬁaﬁvaﬁ
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1.9ATSeH [e” secx(1 + tanz)dz SRIR & :

A.e®cosx + ¢
B.e”secx + ¢
C.esinz + ¢

D.e*tanx + ¢

Answer: B

Q ddw

2. FAgfaf@d # A I9hed Jcos® zdz FTIALT A &

+ —sin2zx + ¢

| 8
| = ] =

sin2x + ¢

|8

C.cos2x + ¢

. T
D.2cos zsinx + 5 +c


https://dl.doubtnut.com/l/_ZJs17n1TtCIm
https://dl.doubtnut.com/l/_8dUqOja6uxeI

Answer: A

QO i s

2
3.ﬁaﬁr@aﬁ®mw/(ﬁ— i) BT | iTd BIfST :

Z

A:B2+2a:+l+c
' x

sz 1

22
C.7—2m+logx—|—c
0.5 _E

"5 —2—0ga:+c
Answer: C
Od’r%?frmaﬁ

4.9916cA  [ze* dx &1 T siid HIfSe|

Ae’ +e


https://dl.doubtnut.com/l/_8dUqOja6uxeI
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B.(z +1)e” + ¢
C.(z—1)e* +c

T
D.—e* + ¢

Answer: C

O Az

5.9°1%ed [/I + sin 2zdz BT HHE &:

A.sinx + cosz + ¢
B.sinxz — cosz + ¢
C.cosx —sinzx + ¢

D.—sinxz —cosz + ¢

Answer: B

Q dtdsw
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https://dl.doubtnut.com/l/_hxf6WtkJdiis

6. ﬁ; sec(z”)dz BIAFE:

2
A %log(secmz + ta,n:lzz) +c

B. 210g(sec z? + ta,nac2) +c
C 1log(seca:2 + tanxz) +c
2

D. 3WIh § A BIS 78l

Answer: C

Q dtdsw

7. 99THAT [z sin zdx BT A &P

A.xzsinx +cosz + ¢

B.—xzcosx +sinz + ¢

C.zsinx —cosz + ¢

D.zcosx + sinx + ¢
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